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. (I) Karada yasayan hayvanlarin en hizlisi olan ¢ita, saatte

doksan sekiz kilometre hiza ulasabiliyor. (1) Bu kadar kisa
sure icinde hizlanip kosarken kuyrugunu diimen gibi kulla-
niyor ve ani manevralar yapabiliyor. (lll) Sasirtici olan, bu
hiza yalnizca Ug¢ saniye iginde gikabilmesi. (IV) Yani sada
doénmek istediginde kuyrugunu sola, sola donmek istedi-
ginde saga geviriyor.

Bu par¢ada numaralanmig ciimlelerin anlamli bir biitiin
olusturmasi i¢in hangi climleler yer degistirmelidir?

A)lvell
C)llvelll

B) I ve IV
D) lll ve IV

(I) Gerilim romanlari, genclik edebiyatinin en ¢ok tercih
edilen turleri arasindadir. (I1) Hele de inandirici konularla
yogrulmus, gergekgi karakterlerle donatiimis ve neden-
sellik iligkileri harita gibi érilmusse gengler arasinda dal-
ga hiziyla yayilmalari isten bile degildir. (IlI) Buna karsilik
bu turdn yaziminin, okundugu kadar kolay olmadigi Uze-
rinde durulmaz pek. (IV) Benzer anlatim teknikleri ve kur-
gu kaliplari kullanildigi icin edebiyat cevreleri tarafindan
surekli gérmezden gelinir. (V) Gortlse bile her ayrintisi
incelenerek acimasizca elestirilir.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerin hangisinden
itibaren diisiincenin yonii degismeye baslamistir?

Al B) Ill C) IV D)V

Aralik soguklarinin her tarafi kasip kavurdugu ginlerin
birinde, mart ayinda hikdye yarismasi olacagini édren-
mistim. Firsati kagiramazdim. Bu yarisma i¢in hemen
hikdye yazmaliydim. Ama 6nce bu distincemi dedemle
paylasmaliydim. Cok sevineceginden emindim. Ancak
dedeme soyledigimde o, “Yazamazsin.” dedi. Saskinlikla
“Neden?” diye sormaktan kendimi alamadim. Hikayecili-
gin buginkd birikimini okuyup 6zimsemen lazim, dedi.
Bu sozler Gzerine yapmam gereken belliydi: - - - -.

Bu parg¢anin sonuna diiglincenin akigina gore asagi-
dakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Hikayecileri taklit ederek oykiler yazmaya baslaya-
caktim hemen

B) Dlnyaca unlu hikayecileri ¢ok iyi bilmem gerekiyordu

C) Hikdye yazma yodntemleriyle ilgili bilgi veren kitaplar
okumaliydim

D) Tark 6ykustne yeni bir soluk getirmeliydim
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I. Bu yasalara gore, bir seye kuvvet uyguladigimizda
esit ve zit yonde bir tepki kuvvetiyle karsilasiriz.

Il. Ornegin gél kenarinda duran bir kayigin iginden kiyi-
ya dogru bir basketbol topu atarsaniz kayik, kiyidan
uzaklasmaya baslar.

[ll. Havai fiseklerden kitalar arasi balistik flizelere kadar
tum roketler, Newton'un kesfettigi fizik yasalarina
gore calisir.

IV. Ayni sekilde roket yakiti yakilip roketin arkasindaki
lUleden disari puskurtildigunde roket de ters yonde
yani yukari dogru ilerler.

Numaralanmig ciimlelerle anlamh bir paragraf olus-
turulmak istenirse siralama asagidakilerin hangisi
olur?

A)ll-N-1-1V
Om-r-1-1v

B)II-IV-1I-1
D)y -1-1v-1

. () “Uyusun da buyusin.” s6zU sadece ninnilerde guizel bir

misra olsun diye séylenmemigtir. (Il) Gergekten de uykunun
buylme Uzerindeki etkisi buyuktdr. (11I) Cocuklarda en hizli
blyume, bebeklik doneminde, 6zellikle U¢ yasina kadar olur.
(IV) Bu dénemde -biraz abartili olacak ama- bebegin blyi-
mesi neredeyse gozle gorilebilir. (V) Bu yaslarda beden ve
beyin gelisimi o kadar 6nemlidir ki bebeklerin gine mutlu ve
her seyi 6grenmeye hazir baglamasi igin iyi bir uyku sarttir.
Bu parca iki paragrafa ayrilmak istenirse ikinci parag-
raf hangi ciimleyle baslar?

Al B) Il C) IV D)V

insan, yarin ile ugrasirken bugiinden tat almayi unutarak
gegcirir dmrind. “Bu is olacak mi, su sikintidan nasil kur-
tulacagim...” sorulariyla kaygilanarak ve gunlik mutluluk
olasiliklarini gdrmezden gelerek yillarini 6gutir. O zaman
donup geriye bakar ve “Demek diinyadaki sertivenim
buymus.” diye sasakalir. Bu ylizden su s6zl ¢ok gercekgi
bulurum: “- ---"

Bu parcada bos birakilan yere diisiincenin akisina
gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Gelecekle ilgili dogru planlar yapmak insanin hayatini

kurtarir.

B) Yasam, biz bagka planlar yaparken basimizdan ge-
cenlerdir.

C) insanin yaptigi en bilyiik hata sadece yasadigi ani
distnmektir.

D) Hayat, gecmisi disinmeden gelecegi planlayanlar
icin glzeldir.
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lisme ve sonug bolimleridir.

K. Barajlarin ¢alisma plani sdyledir: Akarsulardan ba-
rajlara gelen sular baraj golu alaninda depolanir.
Depolanan su, gerekli zamanlarda baraj kapaklari
acilarak kontrollU bir sekilde birakilir.

L. Barajlar; icme ve kullanma suyu saglamak, sulama
yapmak, su baskinlarini dnlemek ve elektrik enerijisi
uretmek gibi amaclarla yapilir.

M. Bdylece hem barajlardaki suyun tasmasi dnlenmis
olur hem de sulama ve elektrik Uretme gibi ihtiyaglar
giderilmig olur.

Buna gore asagidakilerin hangisinde harfler “giris, ge-
lisme, sonu¢” seklinde dogru siralanmigtir?

A)L-K-M
C)M-K-L

B)L-M-K
D)M-L-K

MEB

7. - - - - Yeni bir Ulkeye, yeni komsulara, yeni mahallele- 10. Okumaya merakim bes yasindayken yerde buldugum bir
re, yeni kurallara, yeni yasaklara... Clinkl yasamak igin, gazete pargasiyla basladi. - - - - Bu ylzden birinci sinifin
diinyada ¢ok fazla sikinti gekmemek i¢in alismak zorun- ilk glinlerinde, sinifta okumayi bilen tek 6drenci bendim.
da. Yoksa insan nasil tahammul edebilir yagsami boyunca Bu durum 6gretmenimin hemen dikkatini cekmigti.

e . . "
kargilastigi butun yenilere ve yeniliklere? Bu pargcada bos birakilan yere diislincenin akisina
Bu parganin basina anlam akisina gore asagidakiler- gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?
den hangisi getirilmelidir? ) ) . ) )
A) Merakl bir gazeteci olmamin en dnemli nedeni budur.
A) Insan, her seye ne gabuk alisiyor! B) Okuyamadigim igin o gazete kagidini bir kenara attim.
B) Yeni yerler kesfetmeyi herkes ister. C) Yazilarin benim igin bir anlami olmadigindan hevesim
C) Her insanin yeni durumlara aligma suresi farklidir. de hemen kayboldu.
D) insan, aligkanliklara kargi én yargilidir. D) Bu gazete parcasindaki yazilari merak ettigimi fark
eden babam bana okumay! ogretti.
3
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I. Bu koy, daglar arasinda diiz bir araziye kurulmustu. % 11. (1) Deniz k_abuklarl her dénemde insanlarin ilgisini ¢cek-
IIl. Bunlar iginde en cok ilgimi ceken, Kabaagag kdyii S migtir. (Il) Insanlar bH kabuklar farkli sekilde degerlen-
idi. 3 dirmiglerdir. (Ill) Bugun koleksiyonculugu yapilan ya da
. i N o cesitli takilarda kullanilan kiiguk deniz kabuklari eski za-
IIl. Arazinin, evler diginda kalan bolumi nar agaglariyla © . vy s . . .
kapliydi 5 manlarda Buyuk Okyanus’taki ve Hint Okyanusu’'ndaki
o 3 g adalarda para birimi olarak kullaniimistir. (IV) Temel ola-
IV. A_kdemzu yay-lalelrma yaptigimiz yolculuk sirasinda rI! rak kalsiyumdan olusan kabuklar, hem iginde yasayan
birgok kdy gordik. N yumusakgalarin iskeleti hem de onlari dis diinyanin tehli-
V. Bu agaclar kdye ayri bir glzellik katiyordu. & kelerinden koruyan evidir. (V) Buyuk ve saglam kabuklar
Numaralanmis ciimlelerle anlamli bir paragraf olustu- 2 ise yiyecek ve su saklamak i¢in degerlendirilmistir.
9 o . .. (U]
rulursa dogru siralama asagidakilerden hangisi olur? IS Bu pargada numaralanmis ciimlelerden hangisi par-
o
?
AYI=IV -1 -11-V B)II-V-1-1V-1 § ¢anin anlam akigini bozmaktadir?
()
C)IV-1-V-Ill-1 D)IV-1I-1-1-V § A)ll B) I C)Iv D)V
@
§
O
. K, L, M harfleriyle gbsterilen metinler bir yazinin giris, ge- ~ 12. | Bu nedenle kisin bazi agaglarin, calilarin meyveleri

ve tohumlariyla beslenir.

II. Ancak kis aylarinda solucan ve bocekleri kolay kolay
bulamaz.

ll. Ozellikle karl giinlerde, tzerlerinde meyveleri ve to-
humlari kalan agaclarin dallarinda gorebilirsiniz onlari.

IV. Kuslar, genellikle solucan ve bdcek gibi minik hay-
vanlarla beslenir.

Numaralanmis ciimlelerle anlamh bir paragraf olus-
turuldugunda bastan ligiincii ciimle agagidakilerden
hangisi olur?
A) | B) Il

C) il D) IV




